

就算你什么都不懂，只要会看溢价率，也可以选择一只不错的可转债。

投资中，最麻烦的不是买入和卖出，而是要去读那些合同条款，不管是股票还是基金，甚至是可转债，也有一大堆条款。

这些条款，不是数字就是法律，不是数据就是条款。你也搞不清哪句是废话，哪句是重点。

听说过四大条款，见到过别人晒收益，但是自己动手操作，却不知道从何入手。突然醒悟：纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。



不用着急，其实对于初学者来说，不用懂太多，哪怕只会看溢价率，也可以买卖可转债。

溢价率对于可转债来说，是一个很重要的指标，就像我们考试成绩，能说明你过去一段时间的努力程度。

溢价率这个指标，越低越好，如果低于30%，都是我们要投资的标的。

当然，如果溢价率超过了100，可能是被游资炒作了一番，此时入场买入可转债，短期被套住的可能性很大。谁也说不准什么时候能有波动。

溢价率的高低，反映了转股能否盈利，如果什么都不懂，就看溢价率正负就够了，溢价率是负数，说明转股是可以盈利的，溢价率是正数，转股必然是亏损的。



举一个简单的例子，比如可转债A，如果这张可转债的现价是249元，我们买入了10张，手里可转债的总市值是2490元。

如果此时的转股价是16.7元，对应的正股价是43元。

我们通过公式：转股价值 = (面值 / 转股价) × 正股价

面值是固定的，所有的可转债面值都是100元，通过公式计算，转股价值是257。

转股价值，就是转换成股票后能卖多少钱的意思。

通过计算可以看出来，手里的可转债，如果转股卖出，买一张可以赚 $257-249=8$ 元。

手里一共有十张可转债，一共可以赚80元。一天的饭钱肯定是够了。所以，可转债A，如果通过转股套利，是盈利的。



这只可转债，不是凭空捏造出来的，而是市场中真实存在的一只，套利空间很大，但是也要注意一个关键点。

可转债的交易规则是T+0，而股票的交易规则是T+1，所以，当我们在转股交易的时候，要注意时间差。

如果不假思索，转股之后，结果发现当天无法交易，结果又遇到股票价格跌停，结果还是亏损，还不如继续持有可转债，等待强赎更实在。

债转股，理论上是可以赚钱的，但是上市公司是何等的聪明，他发行可转债的目的，就是要合理合法不还钱，刺激转股，也是为了留住投资者，如果让你轻易

卖掉，岂不是如意算盘落空了。

所以，一般可转债，一旦出现套利空间，很多时候也会迅速出现变化，比如可转债价格大涨，或者股票价格大跌，总之，让转股价值和可转债价格很接近，虽然也有套利空间，很多人因为惧怕，还是不会轻易转股。



做个总结，一般来讲，对于可转债初学者来说，如何识别一只可转债，只看溢价率就好了，溢价率越低，越适合投资。市场上也有专门针对溢价率的策略组合，也可以自己去网站查询可转债的溢价率。

投资不是一蹴而就的，刚开始，就是从了解投资工具开始，逐渐去摸清市场规则，了解底层逻辑，最后才是学会各种投资技巧。

可转债投资

，看溢价率只是一项技能，后边我们还会分享如何计算可转债合理价格区间，如何去正股套利，下修套利，强赎套利，还会利用机器人盯盘，实现量化投资，甚至从可转债看行业，都是我们投资可转债必备技能。



可转债投资，对我们普通人来说，是友好的，毕竟下有保底，上不封顶的特性，让我们满足了对投资的好奇心，也实现了轻微的盈利。

当然，如果我们的运气够好，技能够硬，也可以实现超额回报率。

在后边的分享中，和大家一起探讨，寻找更适合我们普通人的投资方式。

如果觉得内容有用，请收藏，转发给更多人，让其他喜欢投资的人也，学会这个技巧。